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Розвиток інноваційних процесів у освіті на сучасному етапі є об'єктивною 

закономірністю, що зумовлюється: інтенсивним розвитком інформаційних 

технологій у всіх сферах людського буття; оновленням змісту філософії 

сучасної освіти, центром якої став загальнолюдський цілісний аспект; 

гуманістично зорієнтованим характером взаємодії учасників освітнього 

процесу [1]; необхідністю підвищення рівня активності та відповідальності 

викладача за власну професійну діяльність, спрямовану на формування творчої 

особистості учня, готовності до сприйняття та активної діяльності у нових 

соціально-економічних умовах. У зв'язку з цим важливого значення набуває 

інноваційна діяльність педагога. 

Інноваційна педагогічна діяльність як особливий вид творчої діяльності 

спрямована на оновлення системи освіти [2]. Вона є результатом активності 

людини не стільки у пристосуванні до зовнішнього середовища, скільки у зміні 

його відповідно до особистих і суспільних потреб та інтересів. Продуктами 

інноваційної педагогічної діяльності є нововведення, що позитивно змінюють 

систему освіти, визначають її розвиток і характеризуються як нові чи 

вдосконалені. 

Пошук шляхів оновлення педагогічних систем здійснюється на різних 

рівнях: одні починають розробляти концепції оновлення, інші - вже 

сформувались. Цільові, змістові та процесуальні особливості інноваційної 

освітньої системи моделюються передусім на основі гуманістично 

зорієнтованих педагогічних ідей і технологій, вони спрямовані на актуалізацію 

освітніх потреб особистості, яка росте й розвивається. 

Інноваційна діяльність виконує стабілізаційну (закріплення і збереження 

створеного раніше) і пошукову (спрямовану на зміну стану системи) функції, 

які відображають різні і взаємопов'язані рівні педагогічної діяльності у процесі 

її саморозвитку - репродуктивний (відтворюючий) і продуктивний (творчий). 
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Репродуктивна діяльність заснована на відтворенні традиційних схем дій, 

спрямована на одержання заданого результату відомими засобами. 

Продуктивна діяльність пов'язана з формулюванням нових цілей і досягненням 

їх за допомогою нових засобів. 

Інноваційна педагогічна діяльність є одним із видів продуктивної 

діяльності [3]. Серед її обов'язкових компонентів особливу роль відіграє 

творчість. Надбання світової і вітчизняної педагогіки, сучасні науково-

педагогічні дослідження та практичний досвід багатьох поколінь педагогів 

переконують у необхідності творчого елементу в педагогічній діяльності. 

Інноваційні процеси, інноваційна педагогічна діяльність без нього просто 

неможливі. Специфіка педагогічної творчості полягає в тому, що її об'єктом і 

результатом є творення особистості [4]. Педагогічний процес розглядають як 

спільну творчість (співтворчість) викладача й учня в ситуації педагогічної 

взаємодії, у процесі якої відбувається педагогічне перетворення людини. 

Провідною формою і важливою складовою інноваційної педагогічної 

діяльності є експеримент, результати якого збагачують новими знаннями про 

освітній процес, дають змогу переконатися на підставі педагогічної практики в 

ефективності нових ідей і технологій. Загалом експеримент у галузі освіти 

тлумачиться як метод пізнання, за допомогою якого в природних або штучно 

створених, контрольованих і керованих умовах досліджується педагогічне 

явище, триває пошук нового, ефективнішого способу розв'язання педагогічної 

проблеми. 

Для викладачів, які працюють в інноваційному режимі, важливе значення 

має вивчення педагогічного досвіду як джерела інноваційної діяльності [5]. 

Особливий інтерес вони виявляють до таких його різновидів, як передовий і 

новаторський педагогічний досвід. Передовий досвід - педагогічна діяльність, у 

процесі якої стабільні позитивні результати у розв'язанні актуальних 

педагогічних проблем забезпечуються використанням оригінальних форм, 

методів, прийомів, засобів навчання. Новаторський досвід - породжене 

радикально новою педагогічною ідеєю педагогічної діяльності. Як правило, 

новаторський педагогічний досвід є результатом творчого пошуку, реалізації 

оригінальних, смислових педагогічних ідей. 

Отже, інноваційна педагогічна діяльність є основою оновлення 

навчальних закладів, чинником розвитку освітніх систем. Її результат 

визначають структурні та змістові зміни в роботі закладу, освітньої системи, а 

за певних умов - створення якісно нової педагогічної практики - авторського 

закладу чи радикального реформування усієї освітньої системи. 
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